



## Πρακτικά της Βουλής των Αντιπροσώπων

Ι΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Β΄

Συνεδρίαση 21<sup>ης</sup> Μαρτίου 2013

Ωρα έναρξης: 10.35 μ.μ.

Αρ. 24

---

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Γ. ΟΜΗΡΟΥ)

Καλησπέρα σας.

Κηρύσσω την έναρξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής. Παρακαλώ το γραμματέα να διαπιστώσει αν υπάρχει απαρτία.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

(Κ. ΚΩΣΤΑ)

Υπάρχει απαρτία, έντιμε κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα ξεκινήσουμε με το Κεφάλαιο Δεύτερο, που αφορά την κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων, επειδή υπάρχουν νομοσχέδια τα οποία κατατέθηκαν σήμερα και για τα οποία υπάρχει εισήγηση να κηρυχθούν επείγοντα και να ψηφιστούν σήμερα. Τα νομοσχέδια τιτλοφορούνται «Ο περί Ίδρυσης Εθνικού Ταμείου Αλληλεγγύης Νόμος του 2013», «Ο περί της Επιβολής Περιοριστικών Μέτρων στις Συναλλαγές σε Περίπτωση Έκτακτης Ανάγκης Νόμος του 2013», «Ο περί Εξυγίανσης Πιστωτικών και Άλλων Ιδρυμάτων Νόμος του 2013», «Ο περί Τραπεζικών Εργασιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013», «Ο περί Ειδικού Φόρου Πιστωτικού Ιδρύματος (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013», «Ο περί της Διαχείρισης Χρηματοοικονομικών Κρίσεων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2013», «Ο περί Σύστασης και Λειτουργίας Σχεδίου Προστασίας Καταθέσεων και Εξυγίανσης Πιστωτικών και Άλλων Ιδρυμάτων Νόμος του 2013», «Ο περί Συνεργατικών Εταιρειών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013» και «Οι περί Λειτουργίας Ταμείου Προστασίας Καταθέσεων και Εξυγίανσης Πιστωτικών και Άλλων Ιδρυμάτων Κανονισμοί του 2013».

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εάν δεν υπάρχει οιαδήποτε ένσταση, θα προχωρήσω να κηρύξω επείγοντα όλα αυτά τα νομοσχέδια. Θα παραπεμφθούν στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή, με την παράκληση να συνέλθει το συντομότερο και, επειδή ο προγραμματισμός είναι να γίνει συνεδρίαση αύριο το πρωί, στις 10.00 π.μ., προφανώς θα τα μελετήσει ή απόψε ή αύριο το πρωί, για να ετοιμάσει σχετικές εκθέσεις προς το σώμα...

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Κύριε Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Αβέρωφ Νεοφύτου έχει το λόγο.

Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:

Η πάγια πρακτική, όταν ένα νομοσχέδιο κατατίθεται και ζητείται από την εκτελεστική εξουσία να εξεταστεί ως κατεπείγον, είναι το σώμα να αποφασίζει αν το κρίνει κατεπείγον ή όχι, για να το εξετάσει και να τοποθετηθεί στη σύνοδο της συνεδρίας στην οποία κατατίθεται, γι' αυτό θεωρώ πως πρέπει πρώτα να αποφασίσει το σώμα κατά πόσο κρίνεται κατεπείγον και θα συζητηθεί και θα τοποθετηθούμε απόψε ή αν υπάρχουν συνάδελφοι ή κόμματα που ζητούν την αναβολή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ο κ. Συλλούρης, παρακαλώ.

**Δ. ΣΥΛΛΟΥΡΗΣ:**

Κύριε Πρόεδρε, στο διαδικαστικό μέρος θα ήθελα να κάμω μία τοποθέτηση. Αν η θέληση της πλειοψηφίας, για λόγους που έχουν εξηγηθεί και στη σύσκεψη, είναι ότι χρειάζεται περισσότερη μελέτη, μπορεί να κηρυχθεί επείγον, αλλά η αυριανή σύνοδος να θεωρηθεί συνέχεια της σημερινής.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:**

Ωραία!

Υπάρχει άλλος που θέλει να λάβει το λόγο;

Αντιλαμβάνομαι ότι αυτή είναι η περίπτωση, ότι δηλαδή κρίνει το σώμα ότι πράγματι εμπεριέχουν επείγοντα χαρακτήρα τα κατατεθέντα νομοσχέδια και ταυτόχρονα, επειδή θεωρεί το σώμα ότι θα πρέπει να υπάρξει μια ουσιαστική ή στοιχειώδης έστω μελέτη αυτών των νομοθετημάτων, θα συνεχίσει η παρούσα συνεδρία αύριο το πρωί, στις 10.00 π.μ., όπως είχαμε στη σύνοδο των αρχηγών συζητήσει.

Ο κ. Νεοφύτου.

**Α. ΝΕΟΦΥΤΟΥ:**

Παρά τις δηλώσεις του Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας περί του εκτάκτου και για το πόσο σημαντικό είναι αυτό το συγκεκριμένο νομοσχέδιο να εξεταστεί απόψε, εντούτοις, σεβόμενος την πλειοψηφία των εν τη Βουλή κομμάτων και ευχόμενος ότι φυσιολογικά δε θα υπάρξουν προβλήματα, κύριε Πρόεδρε, καμία ένσταση στο να το δούμε αύριο πρωί.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:**

Ο κ. Άντρος Κυπριανού, παρακαλώ.

**ΑΝΤΡΟΣ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ:**

Κύριε Πρόεδρε, λυπούμαι ειλικρινά, γιατί είμαι υποχρεωμένος να τοποθετηθώ σε αυτό το θέμα. Και θα εξηγήσω τι εννοώ. Συνήλθε η σύσκεψη των αρχηγών των κομμάτων το πρωί, συζήτησε για αρκετές ώρες πάνω σε αυτό το θέμα και με τη σύμφωνη άποψη του Προέδρου της Δημοκρατίας αποφασίστηκε μια διαδικασία διαφορετική από αυτήν την οποία υποχρεωνόμαστε τώρα να ακολουθήσουμε, η οποία προνοούσε κάτι εντελώς διαφορετικό από αυτό που γίνεται αυτή τη στιγμή. Στη συνέχεια κάποιος επεδίωξαν να ασκήσουν πιέσεις, για να συζητηθεί αυτό το θέμα έκτακτα απόψε, και λυπούμαι να πω ότι ο Διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας δεν είναι μόνος του που έκαμε τις δηλώσεις, οι οποίες κατά την άποψή μου ήταν πολύ λανθασμένες και δε θα έπρεπε να είχαν καν γίνει.

Έχουμε ενώπιόν μας εννέα νομοσχέδια, κύριε Πρόεδρε. Ένα από αυτά είναι εξήντα μία σελίδες! Ένα θέμα πάρα πολύ σημαντικό και σοβαρό, που δίνει τεράστιες εξουσίες στον εκάστοτε Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας σε ό,τι αφορά το τραπεζικό μας σύστημα. Κάποιοι συνάδελφοι που έχουν ρίξει μια πρώτη ματιά, διότι επηράμεν το πριν λίγα λεπτά...

(Μη ευκρινή σχόλια από βουλευτές)

Όχι, θέλω να ξεκαθαρίσω! Κάποιοι συνάδελφοι πρόλαβαν και του έριξαν μια ματιά στις πρώτες σελίδες. Λένε ότι είναι τόσο πολύπλοκο και τόσο σύνθετο θέμα, που θα ήταν πολύ παρακινδυνευμένο να το δούμε πρόχειρα, και θεωρώ ότι, εάν θέλουμε να είμαστε σοβαρό σώμα, χρειάζεται να το μελετήσουμε και αυτό που θα γίνει είναι το ελάχιστο κατά την άποψή μου, να δοθεί χρόνος στην επιτροπή Οικονομικών να το μελετήσει και να το δούμε στην ολομέλεια.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:**

Θεωρώ ότι εξητλήθη η συζήτηση. Δε νομίζω ότι υπάρχει νόημα να συνεχιστεί η συζήτηση γι' αυτό το θέμα ούτε θέλω να σχολιάσω το τι συζητήθηκε το πρωί, διότι δεν είναι τυπικό όργανο της Δημοκρατίας η άτυπη συνάντηση των αρχηγών των κομμάτων. Εμείς μιλούμε για τις συντεταγμένες λειτουργίες του σώματος.

Αναφορικά με τα υπόλοιπα νομοθετήματα, αυτά κατατίθενται και παραπέμπονται στις αρμόδιες κοινοβουλευτικές επιτροπές σύμφωνα με το σχετικό κατάλογο που σας έχει διανεμηθεί.

(Η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων)

**Νομοσχέδια, κανονισμοί,  
έγγραφα, εκθέσεις**

**Κατατέθηκαν  
από τους υπουργούς**

**Παραπέμπονται στις  
επιτροπές**

1. Ο περί Προϋπολογισμού του Κεντρικού  
Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών του

Οικονομικών

Προσφύγων-  
Εγκλωβισμένων-

2013 Νόμος του 2013. (Αρ. Φακ. 23.01.054.041-2013).		Αγνοουμένων-Παθόντων
2. Ειδικά εντάλματα πληρωμής (Αρ. 1, 3 και 4) του 2013 αποσταλέντα από το Υπουργείο Οικονομικών στις 12 Μαρτίου 2013, σύμφωνα με το εδάφιο (1) του άρθρου 4 του περί Προϋπολογισμού του 2013 Νόμου του 2012. [Ν. αρ. 59(II)/ 2012]. (Αρ. Φακ. 13.04.001).	Οικονομικών	Οικονομικών και Προϋπολογισμού

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:**

Προχωρούμε λοιπόν τώρα στο Κεφάλαιο Πρώτο της ημερήσιας διάταξης, που είναι η νομοθετική εργασία. Θα παρακαλούσα, αν δεν υπάρχει ένσταση, για τα ομόφωνα θέματα να μη διαβάζεται η έκθεση.

Το πρώτο θέμα είναι «Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου του 2013 Νόμος του 2012». Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου του 2013 Νόμος του 2012»**

**Παρόντες:**

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος	Πάμπος Παπαγεωργίου
Άγγελος Βότσης	Νίκος Κουτσού
Μάριος Μαυρίδης	Γιώργος Πεردίκης
Γιάννος Λαμάρης	

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 11 Μαρτίου 2013. Στη συνεδρία αυτή κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, η πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου, καθώς και ο γενικός διευθυντής της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου (ΑΝΑΔ).

Ο προϋπολογισμός της ΑΝΑΔ για το 2013 προβλέπει συνολικές δαπάνες ύψους €37.247.588 και έσοδα ύψους €32.256.000, τα οποία προέρχονται κυρίως από το τέλος ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού (€26.993.000) και από τα ταμεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (€4.567.560).

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, η υλοποίηση των στόχων της Αρχής κατά το 2013 συνεπάγεται συνολικές δαπάνες ύψους €37.247.588 σε σύγκριση με δαπάνες ύψους €41.406.000, που προβλέφθηκαν στον προϋπολογισμό του 2012. Ειδικότερα, οι εν λόγω δαπάνες αφορούν μεταξύ άλλων αποδοχές προσωπικού (€8.223.000), κεφαλαιουχικές δαπάνες (€412.030), έξοδα λειτουργίας γραφείου (€392.880), διάφορα έξοδα (€940.430) και μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€200.000).

Σε σχέση με τον τομέα ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού ο προϋπολογισμός προβλέπει συνολικές δαπάνες ύψους €26.800.000 σε σύγκριση με €29.800.000 το 2012 και προορίζονται να καλύψουν τις πιο κάτω δραστηριότητες:

1. Προγράμματα αρχικής κατάρτισης	€8.170.000
2. Προγράμματα συνεχιζόμενης κατάρτισης	€12.080.000
3. Σχέδια συγχρηματοδοτούμενα από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) (προγραμματική περίοδος 2007-2013)	€5.750.000
4. Ενίσχυση των υποδομών κατάρτισης	€640.000

Περαιτέρω, σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει τον υπό αναφορά προϋπολογισμό, από τον προτεινόμενο προϋπολογισμό προκύπτει έλλειμμα ύψους €4.994.000, το οποίο προβλέπεται να καλυφθεί από τα πλεονάσματα προηγούμενων ετών, τα οποία κατά την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου 2013 υπολογίστηκαν σε €22.473.444.

Σύμφωνα με την πρόεδρο της ANAD, ο προϋπολογισμός της Αρχής για το έτος 2013 ετοιμάστηκε στη βάση των στόχων που καθορίστηκαν για το έτος σύμφωνα με το γενικότερο πλαίσιο των στρατηγικών επιδιώξεων και στόχων της Αρχής για την επταετία 2007-2013.

Όπως η ίδια δήλωσε, οι στρατηγικές επιδιώξεις της Αρχής για το έτος 2013 αφορούν τα ακόλουθα:

1. Την αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού με τη συνεχή και διά βίου κατάρτιση και επιμόρφωση των εργαζομένων, των νεοεισερχομένων στην αγορά εργασίας, των ανέργων, του αδρανούς γυναικείου δυναμικού και των ατόμων χαμηλής ειδίκευσης και μεγαλύτερης ηλικίας, ώστε να έχουν τη δυνατότητα απασχόλησης σε ολόκληρο τον ευρωπαϊκό χώρο.
2. Τη βελτίωση της παραγωγικότητας και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των κυπριακών επιχειρήσεων μέσα από την καλύτερη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού τους και τη βελτίωση της προσαρμοστικότητάς του.

Για την επίτευξη των πιο πάνω στρατηγικών επιδιώξεων έχουν καθοριστεί οι ακόλουθοι στόχοι προτεραιότητας για το 2013:

1. Κατάρτιση και ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού.
2. Στήριξη επιχειρήσεων για αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού τους.
3. Υποδομές και συστήματα ανάπτυξης ανθρώπινου δυναμικού.
4. Έρευνα και ανάπτυξη.
5. Αποτελεσματική διακυβέρνηση.

Περαιτέρω, η πρόεδρος της ANAD ενημέρωσε την επιτροπή ότι η Αρχή κατά το 2013 καλείται να αντιμετωπίσει προκλήσεις όπως είναι οι ακόλουθες:

1. Η επιτυχής συνέχιση της συμβολής της στην αντιμετώπιση των επιπτώσεων από την παγκόσμια οικονομική κρίση στην απασχόληση και στην ανεργία μέσα από το Ειδικό Σχέδιο Πρόληψης - Σχέδιο Δράσης, του οποίου στόχος είναι η πρόληψη και καταστολή της ανεργίας μέσω της αξιοποίησης των δυνατοτήτων και ευκαιριών που προσφέρονται στον τομέα της κατάρτισης και επανακατάρτισης από επιχειρήσεις, εργοδοτούμενους και ανέργους.
2. Η συνέχιση της λειτουργίας των πέντε συγχρηματοδοτούμενων έργων που αφορούν:
  - α. τη βελτίωση της απασχολησιμότητας των ανέργων,
  - β. τη βελτίωση της απασχολησιμότητας του οικονομικά αδρανούς γυναικείου δυναμικού,
  - γ. την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των μικροεπιχειρήσεων που απασχολούν 1-4 άτομα,
  - δ. τη βελτίωση της παραγωγικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων που απασχολούν 5-249 άτομα και
  - ε. την προώθηση της δεύτερης φάσης της εγκαθίδρυσης και λειτουργίας συστήματος επαγγελματικών προσόντων.
3. Η συνέχιση της λειτουργίας του Ειδικού Σχεδίου Προώθησης των Πράσινων Δεξιοτήτων στην Κυπριακή Οικονομία, του οποίου απώτερος στόχος είναι η προώθηση των πράσινων δεξιοτήτων μέσω της αξιοποίησης των δυνατοτήτων και ευκαιριών που προσφέρονται στον τομέα της κατάρτισης και ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναμικού από τις επιχειρήσεις, τους εργαζομένους και τους ανέργους.

Στα πλαίσια της συζήτησης του υπό αναφορά προϋπολογισμού την επιτροπή απασχόλησαν μεταξύ άλλων η αποτελεσματικότητα των προγραμμάτων της Αρχής, καθώς και η διαχείριση του αποθεματικού της.

Συναφώς, οι εκπρόσωποι της ANAD δήλωσαν ότι, με βάση τα αποτελέσματα μελετών αξιολόγησης των προγραμμάτων της Αρχής που έχουν διενεργηθεί τόσο από την ίδια όσο και από εξωτερικούς εμπειρογνώμονες, καταδεικνύεται ότι τα προγράμματα είναι αποτελεσματικά και για το λόγο αυτό συνεχίζουν να προσφέρονται.

Σε σχέση με το αποθεματικό της ANAD, οι ίδιοι ανέφεραν ότι το αποθεματικό κρίνεται αρκετά υψηλό και στόχος είναι η μείωσή του κατά τα επόμενα έτη. Συναφώς, το ποσό που προορίζεται να αξιοποιηθεί από το αποθεματικό για σκοπούς κάλυψης του ελλείμματος του προϋπολογισμού για το 2013 δεν επηρεάζει τον αναπτυξιακό σχεδιασμό της Αρχής.

Στη συνέχεια της συζήτησης η εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε ότι ο υπό αναφορά προϋπολογισμός έχει καταρτιστεί με βάση τις κατευθυντήριες γραμμές του Υπουργείου Οικονομικών και σ' αυτόν έχουν ενσωματωθεί όλες οι ρυθμίσεις, όπου και όπως αυτές εφαρμόζονται, κατ' αναλογία των

ρυθμίσεων που εφαρμόστηκαν στον κρατικό προϋπολογισμό όπως αυτός τελικά τροποποιήθηκε και ψηφίστηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων.

Συναφώς, σημειώνεται ότι στον υπό αναφορά προϋπολογισμό περιλαμβάνονται ρυθμίσεις για μείωση των κλιμάκων εισδοχής, αναπροσαρμογή του ύψους των απολαβών, αναστολή πλήρωσης θέσεων πρώτου διορισμού και πρώτου διορισμού και προαγωγής, απαγόρευση προσλήψεων για κάλυψη έκτακτων εποχικών αναγκών, καθώς και μείωση ή κατάργηση διάφορων επιδομάτων.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, υπό το φως των πιο πάνω και αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του νομοσχεδίου, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν ομιλητές.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση πληρωμής από το Ταμείο της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου ποσού ύψους €37.247.588 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2013. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Χρησιμοποίηση του περισσεύματος ορισμένων άρθρων για την κάλυψη του ελλείμματος άλλων άρθρων κάτω από το ίδιο Κεφάλαιο. Άρθρο 4.

Μείωση Κλιμάκων Εισδοχής. Άρθρο 5.

Απαγόρευση προσλήψεων για κάλυψη έκτακτων αναγκών. Άρθρο 6.

Αναστολή πλήρωσης κενών θέσεων πρώτου διορισμού και πρώτου διορισμού και προαγωγής. Άρθρο 7.

Κατάργηση θέσεων. Άρθρο 8.

Λειτουργός υπεύθυνος για την είσπραξη των εσόδων. Άρθρο 9.

Λειτουργός που ασκεί έλεγχο πάνω στα κονδύλια. Άρθρο 10.

Αναπροσαρμογή του ύψους των απολαβών. Άρθρο 11.

Φορολόγηση επιδομάτων. Άρθρο 12.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων αυτών;

Εφόσον δεν υπάρχει ένσταση, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου του 2013 Νόμος του 2013.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση στην ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Μη υπάρξουσας οιασδήποτε ενστάσεως, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 2 θέμα είναι «Ο περί Προϋπολογισμού του Οργανισμού Χρηματοδοτήσεως Στέγης του 2013 Νόμος του 2012». Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Οργανισμού Χρηματοδοτήσεως Στέγης του 2013 Νόμος του 2012»**

## Παρόντες:

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος

Πάμπος Παπαγεωργίου

Άγγελος Βότσης

Νίκος Κουτσού

Μάριος Μαυρίδης

Γιώργος Πεردίκης

Γιάννος Λαμάρης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε συνεδρία της που πραγματοποιήθηκε στις 11 Μαρτίου 2013. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, καθώς και ο πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου και ο γενικός διευθυντής του Οργανισμού Χρηματοδότησεως Στέγης (ΟΧΣ).

Ο προϋπολογισμός του ΟΧΣ για το έτος 2013 προβλέπει συνολικές δαπάνες ύψους €10.837.076 και συνολικά έσοδα ύψους €15.602.304.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, τα έσοδα του ΟΧΣ προέρχονται κυρίως από τόκους (€10.060.304), αμοιβή για υπηρεσίες δανείων του Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής Βαρών (ΚΦΙΚΒ) (€3.500.000) και από διάφορες άλλες πηγές (€1.020.000), ενώ οι δαπάνες του οργανισμού αφορούν αποδοχές προσωπικού (€5.165.576), δαπάνες διαχείρισης (€1.498.500), αγορά στοιχείων πάγιου ενεργητικού (€4.073.000) και μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€100.000).

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, τα προϋπολογιζόμενα χρηματικά υπόλοιπα (μετρητά στο ταμείο και καταθέσεις σε τράπεζες) κατά την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2012 ανέρχονταν σε €250.000.000 και κατά την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2013 αναμένεται να ανέλθουν σε €260.000.000.

Κατά τη συζήτηση του προϋπολογισμού ο πρόεδρος του ΟΧΣ ενημέρωσε την επιτροπή ότι ο οργανισμός διασφαλίζει τη βιωσιμότητά του με την παροχή χαμηλότοκων δανείων και με νοικοκυρεμένη οικονομική πολιτική, διατηρώντας παράλληλα τον κοινωνικό του ρόλο. Επιπροσθέτως, ο πρόεδρος του ΟΧΣ ανέφερε ότι κατά το 2012 οι καταθέσεις στον οργανισμό ανήλθαν στα €928 εκατομ., ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας του ΟΧΣ ανήλθε στο 20,4% και η ρευστότητα στο 21,5%. Σημείωσε περαιτέρω ότι παρουσιάστηκε μείωση 13% στα έξοδα διαχείρισης.

Σύμφωνα με στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, κατά το 2012 εγκρίθηκαν από τον οργανισμό 2 552 δάνεια συνολικής αξίας €134,5 εκατομ., τα οποία αναλύονται ως ακολούθως:

1. 535 στεγαστικά δάνεια του ΟΧΣ, ύψους €67,7 εκατομ.
2. 174 δάνεια του ειδικού κυβερνητικού σχεδίου, ύψους €19,6 εκατομ.
3. 222 δάνεια του ενιαίου κυβερνητικού στεγαστικού σχεδίου, ύψους €2 εκατομ.
4. 1 621 δάνεια του ΚΦΙΚΒ, ύψους €45,2 εκατομ.

Στη συνέχεια της συζήτησης οι εκπρόσωποι του οργανισμού ενημέρωσαν την επιτροπή μεταξύ άλλων ότι οι καθυστερημένες δόσεις των πελατών του οργανισμού για δάνεια για το έτος 2012 ανήλθαν στο 5,9% σε σχέση με 4,9% που ήταν το 2011.

Περαιτέρω, ο πρόεδρος του ΟΧΣ ανέφερε ότι έχει δημιουργηθεί πρόβλημα στην παροχή δανείου προς τους πρόσφυγες στους οποίους έχουν παραχωρηθεί οικόπεδα για ανέγερση κατοικίας από τον Κυπριακό Οργανισμό Αναπτύξεως Γης (ΚΟΑΓ). Το πρόβλημα έγκειται στο γεγονός ότι για αρκετά από τα οικόπεδα αυτά δεν έχουν ακόμη εκδοθεί τίτλοι ιδιοκτησίας, με αποτέλεσμα τα πιστωτικά ιδρύματα, συμπεριλαμβανομένου και του ΟΧΣ, να μην τα αποδέχονται ως εξασφαλίσεις έναντι του δανείου. Όπως ο ίδιος ο πρόεδρος του ΟΧΣ σημείωσε, θα πραγματοποιηθεί συνάντηση στο Υπουργείο Εσωτερικών για συζήτηση του όλου θέματος με σκοπό την εξεύρεση λύσης.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού επεσήμανε τη σοβαρότητα του θέματος και ζήτησε όπως ενημερωθεί αρμοδίως, αφού ολοκληρωθούν οι προγραμματισμένες συναντήσεις με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.

Στη συνέχεια της συζήτησης ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε ότι ο υπό αναφορά προϋπολογισμός έχει καταρτιστεί με βάση τις κατευθυντήριες γραμμές του Υπουργείου Οικονομικών και σ' αυτόν έχουν ενσωματωθεί όλες οι ρυθμίσεις, όπου και όπως αυτές εφαρμόζονται κατ' αναλογία των ρυθμίσεων που εφαρμόστηκαν στον κρατικό προϋπολογισμό, όπως αυτός τροποποιήθηκε και ψηφίστηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων.

Συναφώς, σημειώνεται ότι στον υπό αναφορά προϋπολογισμό περιλαμβάνονται ρυθμίσεις για μείωση των κλιμάκων εισδοχής, αναπροσαρμογή του ύψους των απολαβών, αναστολή πλήρωσης θέσεων πρώτου

διορισμού και πρώτου διορισμού και προαγωγής, απαγόρευση προσλήψεων για κάλυψη έκτακτων εποχιακών αναγκών καθώς και μείωση ή κατάργηση διάφορων επιδομάτων.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του προϋπολογισμού, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος, αφού τροποποιηθεί ο τίτλος του νομοσχεδίου, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί Προϋπολογισμού του Οργανισμού Χρηματοδοτήσεως Στέγης του 2013 Νόμος του 2013».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν ομιλητές.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση πληρωμής από το Ταμείο του Οργανισμού Χρηματοδοτήσεως Στέγης ποσού ύψους €10.837.076 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2013. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Χρησιμοποίηση του περισσεύματος ορισμένων άρθρων για την κάλυψη ελλείμματος άλλων άρθρων κάτω από το ίδιο Κεφάλαιο. Άρθρο 4.

Λειτουργγοί που ασκούν έλεγχο πάνω στα κονδύλια. Άρθρο 5.

Μείωση Κλιμάκων Εισδοχής. Άρθρο 6.

Απαγόρευση προσλήψεων για κάλυψη εκτάκτων και εποχιακών αναγκών. Άρθρο 7.

Αναστολή πλήρωσης κενών θέσεων πρώτου διορισμού και πρώτου διορισμού και προαγωγής. Άρθρο 8.

Αναπροσαρμογή του ύψους των απολαβών. Άρθρο 9.

Φορολόγηση επιδομάτων. Άρθρο 10.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων αυτών;

Μη υπαρχούσης οιασδήποτε ενστάσεως, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού του Οργανισμού Χρηματοδοτήσεως Στέγης του 2013 Νόμος του 2013.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση στην ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Μη υπαρχούσης οιασδήποτε ενστάσεως, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 3 θέμα είναι «Ο περί Προϋπολογισμού του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου του 2013 Νόμος του 2013». Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου του 2013 Νόμος του 2013»**

**Παρόντες:**

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος

Πάμπος Παπαγεωργίου

Άγγελος Βότσης

Νίκος Κουτσού

Μάριος Μαυρίδης

Γιώργος Περδίκης

Γιάννος Λαμάρης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού εξέτασε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 11 Μαρτίου 2013. Στη συνεδρίαση αυτή κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, ο πρόεδρος του συμβουλίου και ο γενικός διευθυντής του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου (ΧΑΚ).

Ο προϋπολογισμός του ΧΑΚ για το 2013 προβλέπει δαπάνες ύψους €7.781.048 και έσοδα ύψους €6.562.289, τα οποία προέρχονται κυρίως από ετήσιες συνδρομές και άλλα ετήσια δικαιώματα (€4.599.657), καθώς και από τόκους εισπρακτέους (€625.750).

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι προβλεπόμενες δαπάνες του ΧΑΚ για το 2013 αφορούν τακτικές δαπάνες (€5.977.373), κεφαλαιουχικές (αναπτυξιακές) δαπάνες (€1.703.675) και μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€100.000).

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με την εισηγητική έκθεση που συνοδεύει τον υπό αναφορά προϋπολογισμό, οι συνολικές δαπάνες του ΧΑΚ για το 2013 παρουσιάζονται μειωμένες σε σύγκριση με το 2012 (€7,8 εκατομ. σε σχέση με €9,6 εκατομ.).

Αναλυτικότερα, οι τακτικές δαπάνες του ΧΑΚ παρουσιάζουν μείωση της τάξης του 16,6% σε σχέση με το 2012 λόγω μείωσης των λειτουργικών του δαπανών. Σε απόλυτους αριθμούς οι τακτικές δαπάνες παρουσιάζουν μείωση της τάξης των €372.428. Οι αναπτυξιακές δαπάνες παρουσιάζουν μείωση της τάξης του 39% λόγω μειωμένων αναγκών στα κονδύλια του μηχανογραφικού εξοπλισμού και της υλοποίησης των στρατηγικών σχεδιασμών του ΧΑΚ. Σε απόλυτους αριθμούς οι αναπτυξιακές δαπάνες παρουσιάζουν μείωση της τάξης του €1.000.000.

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, όσον αφορά τα θέματα του προσωπικού και των αντιμισθιών, περιλαμβανομένων και των εισφορών στα διάφορα ταμεία, παρουσιάζουν μείωση της τάξης του 9% και σε απόλυτους αριθμούς παρουσιάζουν μείωση της τάξης των €419.302.

Σημειώνεται ότι ο προϋπολογισμός του ΧΑΚ χρηματοδοτείται εξ ολοκλήρου από ίδιους πόρους. Σύμφωνα με την ταμειακή του ροή, τα υπόλοιπα τραπεζών και μετρητών τέλος του 2013 θα ανέλθουν στα €4,1 εκατομ.

Κατά τη συζήτηση του θέματος ενώπιον της επιτροπής, ο πρόεδρος του συμβουλίου δήλωσε ότι η παγκόσμια χρηματοοικονομική κρίση έχει επηρεάσει δυσμενώς και τη χρηματιστηριακή αγορά της Κύπρου, η οποία δυστυχώς έχει πληγεί από τη συνεχιζόμενη αβεβαιότητα που επικρατεί. Ως αποτέλεσμα, οι συνθήκες αυτές προκαλούν ανησυχία στους επενδυτές, οι οποίοι συνεπακόλουθα δεν επιθυμούν να αναλάβουν οποιουδήποτε επενδυτικούς κινδύνους.

Σύμφωνα με τον ίδιο αξιωματούχο, ο όγκος συναλλαγών έχει μειωθεί σημαντικά σε σχέση με προηγούμενα χρόνια και συναφώς η μείωση του γενικού δείκτη του ΧΑΚ ανήλθε στο 61%.

Ο πρόεδρος του συμβουλίου του ΧΑΚ δήλωσε περαιτέρω ότι το ΧΑΚ σε μια προσπάθεια ανάκαμψης συνεχίζει να προσφέρει στους επενδυτές περισσότερες επιλογές με την εισαγωγή νέων προϊόντων, υπηρεσιών και χρηματιστηριακών εργαλείων και ότι με την εφαρμογή της νομοθεσίας για τα αμοιβαία κεφάλαια, την εισαγωγή εταιρειών για μεγάλα έργα και τη δημιουργία εναλλακτικής αγοράς αναμένεται να υπάρξει αύξηση των συναλλαγών και των εσόδων.

Ακολούθως ο ίδιος αξιωματούχος αναφέρθηκε στην απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου για μετοχοποίηση και ιδιωτικοποίηση του ΧΑΚ, ημερομηνίας 20 Δεκεμβρίου 2011, δηλώνοντας ότι, πέραν αυτής, ως συμβούλιο δεν έτυχαν καμίας περαιτέρω επίσημης ενημέρωσης ή πληροφόρησης σχετικά με το θέμα.

Περαιτέρω, ο πρόεδρος του συμβουλίου εξέφρασε τη διαφωνία του με το επιχείρημα ότι το ΧΑΚ έχει ολοκληρώσει τον κύκλο του και δήλωσε ότι πρέπει να εξεταστούν περαιτέρω νέοι τρόποι λειτουργίας του ΧΑΚ, καθώς και το μοντέλο του χρηματιστηρίου που μπορεί να εφαρμοστεί στην Κύπρο.

Στη συνέχεια της συζήτησης ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε ότι ο υπό αναφορά προϋπολογισμός έχει καταρτιστεί με βάση τις κατευθυντήριες γραμμές του Υπουργείου Οικονομικών και σ' αυτόν έχουν ενσωματωθεί όλες οι ρυθμίσεις, όπου και όπως αυτές εφαρμόζονται, κατ' αναλογία των ρυθμίσεων που συμπεριλήφθηκαν στον κρατικό προϋπολογισμό όπως αυτός τελικά τροποποιήθηκε και ψηφίστηκε από τη Βουλή των Αντιπροσώπων.

Συναφώς, σημειώνεται ότι στον υπό αναφορά προϋπολογισμό περιλαμβάνονται ρυθμίσεις για μείωση των κλιμάκων εισδοχής, αναπροσαρμογή του ύψους των απολαβών, αναστολή πλήρωσης θέσεων πρώτου διορισμού και πρώτου διορισμού και προαγωγής, απαγόρευση προσλήψεων για κάλυψη έκτακτων εποχιακών αναγκών, καθώς και μείωση ή κατάργηση διάφορων επιδομάτων.



Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, υπό το φως των πιο πάνω και αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του νομοσχεδίου, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση του θέματος στην ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν ομιλητές.

Παρακαλώ, ο κ. Περδίκης.

Γ. ΠΕΡΔΙΚΗΣ:

Κύριε Πρόεδρε, θέλω να πληροφορήσω το σώμα ότι, όπως κάμνω τα τελευταία χρόνια, δε θα ψηφίσω αυτό τον προϋπολογισμό για ευνόητους λόγους.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Ευχαριστώ πολύ.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση πληρωμής από το Ταμείο του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου ποσού ύψους €7.781.048 για τη χρήση του έτους που λήγει την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2013. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Χρησιμοποίηση του περισσεύματος ορισμένων άρθρων για την κάλυψη του ελλείμματος άλλων άρθρων κάτω από το ίδιο Κεφάλαιο. Άρθρο 4.

Μείωση κλιμάκων εισδοχής. Άρθρο 5.

Αναπροσαρμογή του ύψους των απολαβών. Άρθρο 6.

Αναστολή πλήρωσης θέσεων πρώτου διορισμού και πρώτου διορισμού και προαγωγής. Άρθρο 7.

Απαγόρευση προσλήψεων για κάλυψη εκτάκτων και εποχιακών αναγκών. Άρθρο 8.

Φορολόγηση επιδομάτων. Άρθρο 9.

Λειτουργός που ασκεί έλεγχο επί των δαπανών και λειτουργός υπεύθυνος για την είσπραξη των εσόδων. Άρθρο 10.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ της έγκρισης των άρθρων αυτών;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Πενήντα δύο υπέρ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ένας εναντίον, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Καμία αποχή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Με πενήντα δύο ψήφους υπέρ, μια κατά και καμία αποχή, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου του 2013 Νόμος του 2013.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πόσοι ψηφίζουν υπέρ του νομοσχεδίου;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Πενήντα δύο υπέρ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Εναντίον;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ένας εναντίον, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Αποχές;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Καμία αποχή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

(Κτυπά τη σφύρα.)

Με πενήντα δύο ψήφους υπέρ, μία κατά και καμία αποχή, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Το υπ' αριθμόν 4 θέμα είναι «Ο περί Προϋπολογισμού του Ταμείου του Κέντρου Επαγγελματικής Αποκατάστασης Ατόμων με Αναπηρίες για το έτος 2013 Νόμος του 2013». Η έκθεση θεωρείται αναγνωσθείσα.

(Η σχετική έκθεση)

**Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Ταμείου του Κέντρου Επαγγελματικής Αποκατάστασης Ατόμων με Αναπηρίες για το έτος 2013 Νόμος του 2013»**

**Παρόντες:**

Νικόλας Παπαδόπουλος, πρόεδρος

Πάμπος Παπαγεωργίου

Άγγελος Βότσης

Νίκος Κουτσού

Μάριος Μαυρίδης

Γιώργος Περδίκης

Γιάννος Λαμάρης

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε τον πιο πάνω προϋπολογισμό σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 11 Μαρτίου 2013. Στη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και του Κέντρου Επαγγελματικής Αποκατάστασης Ατόμων με Αναπηρίες (ΚΕΑΑ).

Ο προϋπολογισμός του ΚΕΑΑ για το έτος 2013 προβλέπει δαπάνες ύψους €121.710 και έσοδα ύψους €59.510. Η διαφορά που προκύπτει μεταξύ εσόδων και εξόδων ύψους €62.200 θα καλυφθεί από το αποθεματικό του ταμείου.

Τα έσοδα του ΚΕΑΑ για το έτος 2013 αναλύονται ως ακολούθως:

Εθελοντικές εισφορές/δωρεές	€1.500
Καθαρά έσοδα από τόκους και επενδύσεις	€38.000
Έσοδα από πωλήσεις προϊόντων που κατασκευάζονται στο κέντρο (καρέκλες και δερμάτινα είδη)	€20.000
Έσοδα από την πώληση αναμικτικών	€10

Οι κυριότερες δαπάνες του ΚΕΑΑ για το έτος 2013 αναλύονται ως ακολούθως:

Διαφημίσεις, δημοσιεύσεις και δημοσιότητα	€700
Φιλοξενία, ψυχαγωγία	€8.000
Προμήθειες και έξοδα εργαστηρίων	€5.000
Αγορά υπηρεσιών	€10.000
Μεταφορικά και επιδόματα μαθητευομένων	€5.000
Φιλοδωρήματα και βοηθήματα μαθητευομένων	€5.000
Σχέδιο επαγγελματικής αποκατάστασης ατόμων με αναπηρία	€77.000
Φωτισμός, θέρμανση, καύσιμα	€1.000
Διάφορα	€10.000

Όπως είναι γνωστό, το ειδικό ταμείο του ΚΕΑΑ είναι απόλυτα συναρτημένο με το ίδιο το κέντρο, το οποίο λειτουργούσε άτυπα για αρκετά χρόνια και ρυθμίστηκε με την ψήφιση ειδικής νομοθεσίας το 2000. Ο κύριος σκοπός του κέντρου είναι η επαγγελματική αποκατάσταση και η ευημερία ατόμων με αναπηρία, των οποίων η επαγγελματική κατάρτιση και απασχόληση αναλαμβάνεται από το ΚΕΑΑ είτε εσωτερικά είτε εκτός αυτού υπό την ευθύνη του.

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, η λειτουργία του ΚΕΑΑ δε στηρίζεται μόνο στο ειδικό ταμείο, αλλά και σε ενίσχυσή του μέσω κρατικών κονδυλίων, αφού η μισθοδοσία του προσωπικού και μέρος των λειτουργικών του εξόδων καλύπτονται από τον κρατικό προϋπολογισμό. Συναφώς, έχει κατατεθεί ότι ο προϋπολογισμός του κέντρου από το έτος 2009 έχει υπαχθεί στο νέο Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

Επιπροσθέτως των πιο πάνω, όπως έχει κατατεθεί, με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, ημερομηνίας 18 Φεβρουαρίου 2009, εγκρίθηκε η αναδιοργάνωση του τομέα επαγγελματικής κατάρτισης και αποκατάστασης ατόμων με αναπηρίες με ένταξη του ΚΕΑΑ, καθώς και του Ιδρύματος Χρίστου Στέλιου Ιωάννου σε ένα νέο οργανισμό δημόσιου δικαίου με κοινό όραμα, προσανατολισμό και στόχους για τη βελτίωση των προοπτικών κατάρτισης και αποκατάστασης ατόμων με αναπηρίες. Η απόφαση αυτή πρόκειται να υλοποιηθεί με την ετοιμασία σχετικής νομοθεσίας, για την οποία η διαβούλευση βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο.

Κατά τη συζήτηση του θέματος η εκπρόσωπος του ΚΕΑΑ ενημέρωσε την επιτροπή ότι κατά το 2012 το Τμήμα Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες προχώρησε σε εκσυγχρονιστικές δράσεις σε ό,τι αφορά την αποϊδρυματοποίηση των απασχολούμενων στο ΚΕΑΑ.

Συγκεκριμένα, σε συνεργασία με την Οργάνωση Μαθητών και Αποφοίτων του Κέντρου Επαγγελματικής Αποκατάστασης Αναπήρων, την Υπηρεσία Απασχόλησης και το Ίδρυμα Χρίστου Στέλιου Ιωάννου:

1. δύο απασχολούμενοι στα εργαστήρια του ΚΕΑΑ εντάχθηκαν σε απασχόληση στην ανοιχτή αγορά εργασίας,
2. πραγματοποιήθηκε εκπαίδευση του προσωπικού του ΚΕΑΑ για την καθοδήγηση ατόμων με αναπηρίες για απασχόληση με στήριξη,
3. συνεχίστηκαν οι προσπάθειες ένταξης και άλλων απασχολούμενων στην ανοιχτή αγορά εργασίας και
4. προωθήθηκε η αποϊδρυματοποίηση των ενοίκων του οικοτροφείου με υποστηριζόμενη διαβίωση σε δικά τους σπίτια.

Σημειώνεται ότι ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Οικονομικών δήλωσε ότι ο υπό αναφορά προϋπολογισμός έχει καταρτιστεί με βάση τις κατευθυντήριες γραμμές του Υπουργείου Οικονομικών και σε αυτόν έχουν ενσωματωθεί όλες οι ρυθμίσεις, όπου και όπως αυτές εφαρμόζονται, κατ' αναλογία των ρυθμίσεων που εφαρμόστηκαν στον κρατικό προϋπολογισμό όπως αυτός είχε τελικά τροποποιηθεί και ψηφιστεί από τη Βουλή των Αντιπροσώπων.

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού διεξήλθε τις επιμέρους πρόνοιες του προϋπολογισμού, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί του θέματος κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχουν ομιλητές επί θέματος αρχής;

Δεν υπάρχουν ομιλητές.

Δεύτερη ανάγνωση του νομοσχεδίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Προοίμιο. Συνοπτικός τίτλος. Άρθρο 1.

Έγκριση πληρωμής από το Ταμείο ποσού ύψους εκατόν είκοσι μία χιλιάδες επτακόσια δέκα ευρώ (€121.710) για τη χρήση του έτους που λήγει την 31<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2013. Άρθρο 2.

Ειδίκευση των ποσών που θα δαπανηθούν. Άρθρο 3.

Χρησιμοποίηση του περισσεύματος ορισμένων άρθρων για την κάλυψη ελλείμματος άλλων άρθρων κάτω από το ίδιο Κεφάλαιο. Άρθρο 4.

Λειτουργοί υπεύθυνοι για την είσπραξη των εσόδων. Άρθρο 5.

Λειτουργοί που ασκούν έλεγχο πάνω στα κονδύλια. Άρθρο 6.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση στην έγκριση των άρθρων αυτών;

Μη υπάρξουσας οιασδήποτε ενστάσεως, τα άρθρα εγκρίνονται.

Τρίτη ανάγνωση.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί Προϋπολογισμού του Ταμείου του Κέντρου Επαγγελματικής Αποκατάστασης Ατόμων με Αναπηρίες για το έτος 2013 Νόμος του 2013.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Υπάρχει ένσταση στην ψήφιση του νομοσχεδίου σε νόμο;

(Κτυπά τη σφύρα.)

Μη υπάρξουσας οιασδήποτε ενστάσεως, το νομοσχέδιο ψηφίζεται σε νόμο.

Τα θέματα από τον αριθμό 5 μέχρι και τον αριθμό 15 αποσύρονται από την εκτελεστική εξουσία.

Εδώ τελειώνει η νομοθετική εργασία.

Το Κεφάλαιο Δεύτερο, η κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων, έχει ήδη γίνει.

Κεφάλαιο Τρίτο: Ερωτήσεις και απαντήσεις. Αυτές έχουν ήδη δοθεί γραπτώς.

(Οι ερωτήσεις των βουλευτών)

**Ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.505, ημερομηνίας 14 Μαρτίου 2013, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου**

«Παρακαλώ πολύ τον αρμόδιο υπουργό να μας πληροφορήσει κατά πόσο υπάρχει πρόθεση από το Υπουργείο Υγείας να ενταχθεί το εμβόλιο κατά του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας στο πλαίσιο ενός εθνικού προγράμματος εμβολιασμών και να παρέχεται δωρεάν ή να επιχορηγείται μερικώς, στη βάση εισοδηματικών κριτηρίων.

Το ερώτημα τίθεται, δεδομένου ότι το εμβόλιο πρέπει να γίνεται σε νεαρές ηλικίες και το κόστος είναι πολύ υψηλό. Χορηγείται σε τρεις δόσεις και στοιχίζει περίπου €180 η κάθε δόση. Ως εκ τούτου, καθίσταται αποτρεπτικό για τις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού και όχι μόνο.»

**Ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.506, ημερομηνίας 15 Μαρτίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη**

«Έχω πληροφορηθεί από την ετήσια έκθεση της Γενικής Ελέγκτριας (2011) ότι στις εγκαταστάσεις μονάδας στην αεροπορική βάση Λακατάμιας ανεγέρθησαν γραφεία και υπόστεγα συντήρησης για τα ελικόπτερα, όρχος οχημάτων και ένα υπόστεγο για 12 οχήματα. Η παραλαβή του έργου έγινε στις 22 Οκτωβρίου 2009 έναντι κόστους €2.516.369. Τρεις μήνες μετά το Γενικό Επιτελείο Εθνικής Φρουράς έδωσε οδηγίες για διάλυση της μονάδας, με αποτέλεσμα το κύριο μέρος των πιο πάνω εγκαταστάσεων να μην αξιοποιείται από την Εθνική Φρουρά. Σε άλλη μονάδα της Λευκωσίας δαπανήθηκαν €300.000 για την ανέγερση αποθηκών πυρομαχικών, για να εγκαταλειφθούν πέντε μήνες μετά λόγω μεταστάθμευσης της μονάδας.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τους λόγους για τους οποίους δαπανήθηκαν αχρείαστα τα πιο πάνω ποσά, καθώς και ποιος φέρει την ευθύνη των αποφάσεων τόσο της κατασκευής των έργων όσο και της μετακίνησης των πιο πάνω μονάδων.»

**Ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.507, ημερομηνίας 19 Μαρτίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή**

«Σε συνέχεια της πρόσφατης επίσκεψής μου στην κοινότητα Χλώρακα της επαρχίας Πάφου μου τέθηκε το αίτημα για επίσπευση της κατασκευής/βελτίωσης του παραλιακού δρόμου της κοινότητας, ο οποίος αποτελεί τμήμα του δρόμου αεροδρομίου Πάφου-μαρίνας (περιοχή Ποτίμων).

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα ακόλουθα:

1. Κατά πόσο έχει εγκριθεί το ρυθμιστικό σχέδιο του παραλιακού δρόμου Χλώρακα και, αν όχι, ποια τα χρονοδιαγράμματα που τίθενται για την έγκρισή του.
2. Σε περίπτωση έγκρισης του ρυθμιστικού σχεδίου, κατά πόσο είναι εφικτό το τμήμα του δρόμου που αφορά στην κοινότητα Χλώρακα να αποδεσμευτεί από τον ευρύτερο σχεδιασμό του δρόμου αεροδρομίου Πάφου-μαρίνας, ώστε να μπορέσει το κοινοτικό συμβούλιο Χλώρακα να προχωρήσει στην ανάθεση της ετοιμασίας των κατασκευαστικών σχεδίων του τμήματος αυτού σε ιδιώτη μελετητή με σκοπό την επίσπευση των διαδικασιών.
3. Κατά πόσο υπάρχει η δυνατότητα προώθησης των κατασκευαστικών σχεδίων του τμήματος του παραλιακού δρόμου ο οποίος εμπίπτει στα όρια της κοινότητας Χλώρακα από κονδύλια του κοινοτικού συμβουλίου και καταβολής της συνεισφοράς του κράτους σε μεταγενέστερο στάδιο.»

**Ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.508, ημερομηνίας 19 Μαρτίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη**

«Σύμφωνα με τον περί Άδειας Οδήγησης Νόμο, από τις 19 Ιανουαρίου 2013, τόσο οι κανονικές άδειες οδήγησης όσο και οι άδειες οδήγησης μαθητευόμενου οδηγού έπρεπε να εκδίδονται σε πλαστικοποιημένη μορφή. Για το λόγο αυτό στην τελευταία τροποποίηση του εν λόγω νόμου είχε αυξηθεί και το τέλος έκδοσης της άδειας οδήγησης και της άδειας οδήγησης μαθητευόμενου οδηγού. Παρ' όλα αυτά, όπως πληροφορήθηκα, οι άδειες οδήγησης εξακολουθούν να εκδίδονται σε χάρτινη μορφή.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τους λόγους που καθυστερεί η εφαρμογή της νομοθεσίας, από τη στιγμή μάλιστα που ο πολίτης πληρώνει για να του εκδίδεται η άδεια οδήγησης και η άδεια οδήγησης μαθητευόμενου οδηγού σε πλαστικοποιημένη μορφή.»

**Ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.509, ημερομηνίας 19 Μαρτίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη**

«Στις 16 Μαΐου 2012 ψηφίστηκε από την ολομέλεια της Βουλής των Αντιπροσώπων νομοσχέδιο το οποίο τροποποιούσε τον περί Άδειας Οδήγησης Νόμο. Σκοπός της τροποποίησης του περί Άδειας Οδήγησης Νόμου ήταν η εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με την Οδηγία 2006/126/EK του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 20<sup>ης</sup> Δεκεμβρίου 2006 για την άδεια οδήγησης. Η εναρμόνιση όμως με την Οδηγία έγινε επιλεκτικά, με αποτέλεσμα να μην ενσωματωθούν όλα τα άρθρα της Οδηγίας στην εθνική μας νομοθεσία. Το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων είχε δεσμευθεί ενώπιον των μελών της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Συγκοινωνιών και Έργων ότι θα κατέθετε σε εύθετο χρόνο εναρμονιστικό νομοσχέδιο στο οποίο θα περιλαμβάνονταν όλα τα άρθρα της ευρωπαϊκής Οδηγίας που δεν είχαν ενσωματωθεί.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων πότε αναμένεται να κατατεθεί νομοσχέδιο που να εναρμονίζει πλήρως την εθνική μας νομοθεσία με την Οδηγία 2006/126/EK.»

**Ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.510, ημερομηνίας 19 Μαρτίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Πεردίκη**

«Έχω πληροφορηθεί για την άσκηση βολής της Εθνικής Φρουράς στο πεδίο βολής στην Αγία Μαρίνα Ξυλιάτου στις 11 Μαρτίου 2013, η οποία προκάλεσε τη δικαιολογημένη αντίδραση των κατοίκων της κοινότητας Αγίας Μαρίνας Ξυλιάτου, αφού οι ασκήσεις που διεξάγονται στο πεδίο βολής υποβαθμίζουν την ποιότητα ζωής των κατοίκων της περιοχής.

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να πληροφορήσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τα μέτρα που προτίθεται να λάβει για την επίλυση των διαχρονικών και πολλαπλών προβλημάτων που δημιουργούνται από τις ασκήσεις στο πεδίο βολής Ξυντούς.»

**Ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.511, ημερομηνίας 20 Μαρτίου 2013, των βουλευτών κ. Γιαννάκη Ομήρου, Ρούλας Μαυρονικόλα, Γιώργου Βαρνάβα, Φειδία Σαρίκα και Νίκου Νικολαΐδη, εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας, Αμμοχώστου, Πάφου και Λεμεσού, αντίστοιχα**

«Καλείται ο αρμόδιος υπουργός να καταθέσει στο σώμα κατάλογο όλων των φυσικών και νομικών προσώπων που απέσυραν χρηματικά ποσά από κυπριακές τράπεζες και τα μετέφεραν στο εξωτερικό κατά το χρονικό διάστημα πριν από την απόφαση του Eurogroup για κούρεμα των τραπεζικών καταθέσεων.

Καλείται επίσης ο αρμόδιος υπουργός να πληροφορήσει το σώμα κατά πόσο διενεργείται καθηκόντως έρευνα αν όσοι απέσυραν χρήματα κατά το κρίσιμο χρονικό διάστημα πριν από την απόφαση του Eurogroup είχαν εκ των προτέρων πληροφόρηση.»

**Ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.512, ημερομηνίας 20 Μαρτίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή**

«Κατά την πρόσφατη επίσκεψή μου στην κοινότητα Μεσόγης της επαρχίας Πάφου μου τέθηκε το αίτημα του κοινοτικού συμβουλίου για προώθηση της προκήρυξης και κατακύρωσης των προσφορών για την κατασκευή πολυδύναμου κέντρου στην κοινότητα.

Ο χώρος που θα κατασκευαστεί το πολυδύναμο κέντρο είναι το παλιό δημοτικό σχολείο της κοινότητας, το οποίο έχει παραχωρηθεί στο κοινοτικό συμβούλιο. Έχουν επίσης εκδοθεί οι σχετικές άδειες για την κατασκευή του έργου, το οποίο υπολογίζεται να κοστίσει €700.000 και το κόστος έχει εγκριθεί να καλυφθεί από τα Διαρθρωτικά Ταμεία.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τους λόγους καθυστέρησης στην προκήρυξη των προσφορών για κατασκευή πολυδύναμου κέντρου στην κοινότητα Μεσόγης και ποια τα χρονοδιαγράμματα που τίθενται για την προκήρυξη και κατακύρωση των προσφορών.»

**Ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.513, ημερομηνίας 20 Μαρτίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Αντρέα Φακοντή**

«Κατά την πρόσφατη επίσκεψή μου στην κοινότητα Μεσόγης της επαρχίας Πάφου μου τέθηκε το αίτημα του κοινοτικού συμβουλίου για επίσπευση της κατασκευής κυκλικού κόμβου στη συμβολή της λεωφόρου Μεσόγης με την οδό Πανίκου Χατζηπαναγή. Το ρυθμιστικό σχέδιο έχει ετοιμαστεί και αναμένονται η ολοκλήρωση των κατασκευαστικών σχεδίων και η προώθηση της κατασκευής του έργου.

Παρακαλείται ο αρμόδιος υπουργός όπως ενημερώσει τη Βουλή των Αντιπροσώπων για τους λόγους καθυστέρησης στην κατασκευή του συγκεκριμένου κυκλικού κόμβου και ποια τα χρονοδιαγράμματα που τίθενται για την ολοκλήρωσή του.»

(Οι απαντήσεις των αρμόδιων υπουργών)

(Έχει διατηρηθεί η ορθογραφία και η σύνταξη των αποστολέων.)

**Απάντηση ημερομηνίας 14 Μαρτίου 2013 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσιου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.01.1001, ημερομηνίας 21<sup>ης</sup> Ιουνίου 2012, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λάρνακας κ. Ζαχαρία Ζαχαρίου**

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.01.1001 και ημερ. 21.6.2012 που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Λάρνακας κ. Ζαχαρία Ζαχαρίου και η οποία διαβιβάστηκε στο Υπουργείο Εσωτερικών από τον Γενικό Διευθυντή Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων με την επιστολή του με αρ. φακ. 16.5.8.4 και ημερ. 2.8.2012 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

- (α) Ο παλαιός δρόμος Λάγιας-Οράς εξυπηρετεί ιδιοκτήτες αγροτεμαχίων και μεμονωμένων κατοικιών στην περιοχή.
- (β) Για βελτίωση του υπ' αναφορά δρόμου διατέθηκε το 2012, στο πλαίσιο υλοποίησης του αναπτυξιακού προϋπολογισμού, ποσό της τάξης των €7.000, για επίστρωσή του με μπετόν, σε ορισμένα σημεία.
- (γ) Εντός του 2013 προγραμματίστηκαν και θα εκτελεστούν εργασίες βελτίωσης και συντήρησης του οδοστρώματος με δαπάνη από το σχετικό άρθρο του προϋπολογισμού του σχεδίου Αγροτικής Ανάπτυξης Ορεινής Λάρνακας.»

**Απάντηση ημερομηνίας 19 Μαρτίου 2013 του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού κ. Κυριάκου Κενεβέζου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.168, ημερομηνίας 9 Οκτωβρίου 2012, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Νίκου Τορναρίτη**

«Δημοτικό Σχολείο Χρυσελεύσας Στροβόλου, Λευκωσία. Αντικατάσταση στέγης και βελτιώσεις αίθουσας εκδηλώσεων

Αναφέρομαι στην επιστολή σας ημερομηνίας 15-10-2012 και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Η αντικατάσταση της στέγης αποφασίστηκε έκτακτα για λόγους ασφάλειας επειδή διαπιστώθηκε αστοχία της. Και δική μας επιθυμία ήταν η αντικατάσταση της στέγης να γίνει αργότερα ώστε να περιληφθεί στη γενική αναβάθμιση των κτιρίων εισήγηση που απορρίφθηκε από τους ενδιαφερομένους επειδή θεωρήθηκε επείγουσα η επαναχρησιμοποίηση της αίθουσας.

Δεν ενδείκνυται η αντικατάσταση ολόκληρης της αίθουσας παρά το ότι και αυτή η εκδοχή μελετήθηκε, επειδή η αίθουσα είναι τμήμα ευρύτερου παραδοσιακού κτιρίου.

2. Πρόοδος έργου: Προβήκαμε σε προκήρυξη διαγωνισμού με ανοιχτή διαδικασία στις 9/12/2011 και οι εργασίες άρχισαν στις 18/4/2012. Η προθεσμία εκτέλεσης του έργου ήταν 4 μήνες. Ο εργολάβος δεν ανταποκρίθηκε στο χρονοδιάγραμμα εκτέλεσης του έργου λόγω αδυναμίας χρηματοδότησης των εργασιών στους απαιτούμενους ρυθμούς. Έγιναν πολλές προειδοποιήσεις από την υπηρεσία μας για να επισπεύσει τις εργασίες, όμως ο εργολάβος αδυνατούσε να ανταποκριθεί.  
Έπειτα από καθυστέρηση 73 ημερών προχωρήσαμε σε κατάσχεση και αμέσως μετά έγινε προκήρυξη διαγωνισμού με ανοιχτή διαδικασία της ολοκλήρωσης του ημιτελούς έργου (διάρκεια 3 μήνες). Ο νέος εργολάβος που ανέλαβε το έργο προχωρεί με γρήγορους ρυθμούς και πιστεύουμε ότι το έργο θα αποπερατωθεί μέσα στη χρονική προθεσμία του συμβολαίου που λήγει στις 9.2.2013.
3. Πετρόκτιστοι τοίχοι: Για λόγους ασφάλειας η νέα στέγη στηρίχθηκε εξ ολοκλήρου πάνω σε νέες μεταλλικές κολώνες. Οι πετρόκτιστοι τοίχοι παρέμειναν, επιδιορθώθηκαν και ενισχύθηκαν επειδή αποτελούν τμήμα παραδοσιακού κτιρίου.
4. Μέσα διαφυγής: Οι θύρες εισόδου/εξόδου θα τροποποιηθούν σύμφωνα με τις υποδείξεις της πυροσβεστικής υπηρεσίας.  
Το δάπεδο της αίθουσας θα παραμείνει και θα τροποποιηθούν τα υψόμετρα της αυλής ώστε η πρόσβαση να είναι σύμφωνα με τους όρους της πυροσβεστικής.
5. Δάπεδο σκηνής: Θα αντικατασταθεί.
6. Ηλεκτρική εγκατάσταση: Έχει προβλεφθεί στη μελέτη η πλήρης αναβάθμιση της ηλεκτρολογικής εγκατάστασης σύμφωνα με όλους τους κανόνες ασφάλειας. (Στην ηλεκτρολογική μελέτη προνοήθηκε έκτακτος φωτισμός, σημάνσεις κλπ).
7. Πυροσβεστήρες: Θα επανατοποθετηθούν οι υφιστάμενοι πυροσβεστήρες και θα συμπληρωθούν εάν χρειαστεί.»

**Απάντηση ημερομηνίας 14 Μαρτίου 2013 του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Ιωνά Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.218, ημερομηνίας 23 Οκτωβρίου 2012, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη**

«Εντοπισμός Ληπτών Δημοσίου Βοηθήματος που αναζητούνται για παράνομες δραστηριότητες-Διασύνδεση αρχείων διάφορων Κρατικών Υπηρεσιών

Αναφέρομαι στην επιστολή σας, ημερομηνίας 1<sup>ης</sup> Νοεμβρίου 2012, σχετικά με την υπό αναφορά ερώτηση του Βουλευτή κ. Περδίκη και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

2. Για το θέμα της παραχώρησης στην Αστυνομία πληροφοριών από διάφορες Κρατικές Υπηρεσίες σχετικά με πρόσωπα για τα οποία εκκρεμούν ανεπίδοτες κλήσεις, στα πλαίσια ποινικών υποθέσεων, με σκοπό τον εντοπισμό τους και κατά πόσο αυτό παραβιάζει τις πρόνοιες του περί Επεξεργασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (Προστασία του Ατόμου) Νόμου (Ν.138(Ι)/2001), η Αστυνομία ζήτησε τη θέση του Γραφείου Επιτρόπου Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα.
3. Η θέση του Επιτρόπου ήταν ότι δεν παραβιάζονται οι διατάξεις του υπό αναφορά Νόμου και ότι η Αστυνομία θα πρέπει να υποβάλλει γραπτό αίτημα προς τους υπεύθυνους επεξεργασίας, συνοδευόμενο από αντίγραφο της επιστολής του.
4. Για τον εντοπισμό αναζητούμενων προσώπων για παράνομες πράξεις, η Αστυνομία συνεργάζεται με τις αρμόδιες αρχές που διαθέτουν πληροφορίες που βοηθούν στον εντοπισμό τους και προβαίνει σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες για τη συλλογή των πληροφοριών αυτών.
5. Όσο αφορά το αρχείο των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας, στο παρόν στάδιο, δεν υπάρχει διασύνδεση με το μηχανογραφημένο σύστημα της Αστυνομίας, ωστόσο οι δύο Υπηρεσίες συνεργάζονται σε αρκετά ικανοποιητικό βαθμό, στον τομέα αυτό.
6. Για το γενικότερο ερώτημα της διασύνδεσης των αρχείων της Αστυνομίας με αρχεία άλλων κρατικών υπηρεσιών, πληροφοριακά αναφέρεται ότι καταβάλλεται προσπάθεια για διασύνδεση με τα συστήματα του Τμήματος Οδικών Μεταφορών, του Τμήματος Αρχείου Πληθυσμού και Μετανάστευσης (για στοιχεία αλλοδαπών) και του Αρχείου του Υπουργείου Εσωτερικών (για στοιχεία Κυπρίων).
7. Παράλληλα, η Αστυνομία βρίσκεται σε επαφή με την Υπηρεσία Φόρου Προστιθέμενης Αξίας και το Τμήμα Κοινωνικών Ασφαλίσεων, για συζήτηση του θέματος διασύνδεσης των συστημάτων τους.
8. Παραμένουμε στη διάθεση σας για οποιοσδήποτε περαιτέρω πληροφορίες ή διευκρινήσεις κρίνετε σκόπιμες.»

**Απάντηση ημερομηνίας 20 Μαρτίου 2013 του Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Χάρη Γεωργιάδη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.239, ημερομηνίας 31<sup>ης</sup> Οκτωβρίου 2012, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Στέλλας Κυριακίδου**

«Αναφέρομαι στην επιστολή σας με αρ. 23.06.010.02.239 και ημερ. 5/11//2012 σχετικά με την πιο πάνω Ερώτηση και παραθέτω την απάντησή μας.

Με βάση στοιχεία που δόθηκαν από το Αρχηγείο Αστυνομίας, για τα έτη 2009, 2010 και 2011, η Αστυνομία Κύπρου διερεύνησε 486, 515 και 442, αντίστοιχα, υποθέσεις βίας στην οικογένεια. Όπως μας έχει αναφερθεί από την Αστυνομία δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για την κατανομή των υποθέσεων ανά Επαρχία, την Δικαστική Διαδικασία και τις ποινές που επιβλήθηκαν.

Επισυνάπτονται Πίνακες με τα Στατιστικά Στοιχεία σε σχέση με το φύλο του παραπονούμενου και του καταγγελλόμενου, την ηλικιακή κατηγορία και το είδος της βίας για την περίοδο 2005-2011, τα οποία είναι επίσης διαθέσιμα στην επίσημη ιστοσελίδα της Αστυνομίας ([www.police.gov.cy](http://www.police.gov.cy)), στο μέρος «Στατιστικά Στοιχεία-Στατιστικά Στοιχεία για την Εγκληματικότητα.»

**Σημείωση:** Τα επισυνημμένα έγγραφα έχουν καταχωρισθεί στο Αρχείο της Βουλής. Αντίγραφο τους δόθηκε στο βουλευτή που υπέβαλε την ερώτηση.

**Απάντηση ημερομηνίας 14 Μαρτίου 2013 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσιου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.247, ημερομηνίας 2 Νοεμβρίου 2012, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα**

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.247 που υποβλήθηκε από το Βουλευτή Πάφου κ. Φειδία Σαρίκα και αποστάληκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με επιστολή σας με ημερ. 9.11.2012 και επιθυμώ να σας πληροφορήσω για τα ακόλουθα:

2. Το Κοινοτικό Συμβούλιο Αγ. Μαρινούδας αποφάσισε τη δημιουργία Μουσείου Λαϊκής Τέχνης και χώρου πολιτιστικών εκδηλώσεων, έναντι δαπάνης ύψους €170.000 και ανέθεσε σε Ιδιώτη Μελετητή την ετοιμασία των αρχιτεκτονικών σχεδίων. Το εν λόγω έργο θα προωθηθεί μέσω των επόμενων Προϋπολογισμών Ανάπτυξης της Κοινότητας.

3. Σύμφωνα με την ισχύουσα πολιτική, το Κοινοτικό Συμβούλιο Αγ. Μαρινούδας εμπίπτει στην Α΄ Κατηγορία Κοινοτήτων (με πληθυσμό μέχρι 500 ψηφοφόρους), για την οποία επιτρέπεται δαπάνη ύψους €137.000 για ανέγερση αίθουσας πολλαπλής χρήσης (χώρος Πολιτιστικών εκδηλώσεων). Πληροφορικά αναφέρεται ότι η συνεισφορά της Κοινότητας είναι μηδενική.

4. Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Εσωτερικών δεν επιχορηγεί τις Κοινότητες για σκοπούς ανέγερσης Μουσείων.»

**Απάντηση ημερομηνίας 19 Μαρτίου 2013 του Υπουργού Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού κ. Γεώργιου Λακκοτρύπη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.362, ημερομηνίας 12 Δεκεμβρίου 2012, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη**

«Αναφέρομαι στην επιστολή της Αναπλ. Γενικής Διευθύντριας της Βουλής των Αντιπροσώπων ημερομηνίας 17/12/2012, σχετικά με το ερώτημα του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη και σας διαβιβάζω τις ακόλουθες απαντητικές επιστολές της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου με Αρ. Φακ. ΤΝ/245.1 και ημερομηνία 30/1/2013 και του Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς Κύπρου με Αρ. Φακ. Δ2/210.2.1/130142 και ημερομηνία 29/1/2013:

1. «Αναφέρομαι στην επιστολή σας ημερομηνίας 18 Ιανουαρίου 2013 σχετικά με το πιο πάνω θέμα και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

Η εναέρια γραμμή μεταφοράς, για την οποία γίνεται αναφορά στην ερώτηση του Βουλευτή κ. Γιώργου Περδίκη και η οποία διέρχεται από την οδό Σπύρου Κυπριανού στην τουριστική περιοχή Γεροσκήπου, είναι η γραμμή μεταφοράς «Ανατολικό-Χατζηπασχάλης», 132 kV.

Η πιο πάνω γραμμή είναι αναγκαία για την εξυπηρέτηση χιλιάδων πολιτών στην πόλη και επαρχία Πάφου και έχει εγκατασταθεί σύμφωνα με τις σχετικές Πρόνοιες του Συντάγματος και του Νόμου.

Με βάση σχετική μελέτη που έχει εκπονήσει η Αρχή Ηλεκτρισμού, το μέρος της διασύνδεσης που θα υπογειοποιηθεί, ξεκινά από το σημείο συμβολής του νέου δρόμου με τον νότιο παρακαμπτήριο Πάφου από την οδό Σπύρου Κυπριανού μέχρι τον ποταμό Έζουσας, συνολικού μήκους 3 600 μέτρων περίπου.

Το Έργο της υπογειοποίησης του πιο πάνω τμήματος της εναέριας γραμμής περιλαμβάνεται στο Δεκαετές Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Συστήματος Μεταφοράς 2013-2022 που ετοιμάστηκε από το Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς και εγκρίθηκε από την Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας Κύπρου. Σύμφωνα με το πιο πάνω Δεκαετές Πρόγραμμα η υλοποίηση της υπογειοποίησης έχει χρονολογηθεί για τα έτη 2017-2018.



Η προτεινόμενη υπογειοποίηση αποτελούσε επίσης όρο κατά τη χορήγηση της Πολεοδομικής Άδειας με αριθμό ΠΑΦ/0803/1999, ημερομηνίας 29/08/2000, για κατασκευή της εναέριας γραμμής μεταφοράς «Ανατολικό-Χατζηπασχάλης». Σύμφωνα με τον όρο με αριθμό 502 της πιο πάνω Άδειας, το εν λόγω τμήμα της πιο πάνω διασύνδεσης θα πρέπει να υπογειοποιηθεί όταν ολοκληρωθούν οι εργασίες για κατασκευή των δύο βόρειων λωρίδων του δρόμου προς το Διεθνές Αεροδρόμιο Πάφου.

Επομένως για να υλοποιηθεί το έργο της αποξήλωσης, απαραίτητη προϋπόθεση είναι η κατασκευή του δρόμου προς το Διεθνές Αεροδρόμιο Πάφου από το Τμήμα Δημοσίων Έργων.

Από πληροφορίες τις οποίες έχουμε, το Τμήμα Δημοσίων Έργων βρίσκεται στο στάδιο προγραμματισμού για την προσφοροδότηση του έργου και κατασκευή του δρόμου. Η Αρχή Ηλεκτρισμού έχει δώσει όλα τα απαραίτητα κατασκευαστικά σχέδια και προδιαγραφές στο Τμήμα Δημοσίων Έργων για ενσωμάτωση τους στα έντυπα των προσφορών που θα εκδοθούν για την κατασκευή της αναγκαίας υποδομής.

Ως εκ τούτου η Αρχή Ηλεκτρισμού αναμένει την ολοκλήρωση της κατασκευής του δρόμου προς το Διεθνές Αεροδρόμιο Πάφου για να μπορέσει να προχωρήσει με τις αναγκαίες διαδικασίες για αποξήλωση του τμήματος της εναέριας γραμμής αλλά όχι ενωρίτερα από τα έτη 2017-2018 όπως και έχει ήδη προγραμματιστεί με βάση το εγκριμένο Δεκαετές Πρόγραμμα Ανάπτυξης του Συστήματος Μεταφοράς.

Όσον αφορά το κόστος της υπογειοποίησης αυτό υπολογίζεται να ανέλθει σε €3,8 εκατομμύρια περίπου.

Είμαστε στη διάθεση σας για οποιοσδήποτε επιπρόσθετες πληροφορίες ή διευκρινίσεις.”.

2. “Σε απάντηση στην επιστολή σας ημερομηνίας 18 Ιανουαρίου 2013 αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Η εναέρια γραμμή υψηλής τάσης που διέρχεται από την περιοχή Γεροσκήπου, στην οποία αναφέρεται ο έντιμος Βουλευτής κ. Γ. Περδίκη, είναι η εναέρια γραμμή μεταφοράς «Ανατολικό-Χατζηπασχάλης» 132 kV.
2. Η υπογειοποίηση του τμήματος της εν λόγω εναέριας γραμμής, που διέρχεται μέσα από οικιστικές περιοχές, υπόκειται στην κατασκευή του νέου δρόμου Πάφου-Αεροδρομίου, που θα διέλθει από την περιοχή, τη διαδρομή του οποίου θα ακολουθήσει η τοποθέτηση των νέων υπογείων καλωδίων. Τα καλώδια θα εγκατασταθούν ταυτόχρονα με την εκτέλεση των αναγκαίων υποδομών κατασκευής του δρόμου. Η αποξήλωση της εναέριας γραμμής θα ακολουθήσει την εγκατάσταση και ενεργοποίηση των υπογείων καλωδίων.
3. Κατά συνέπεια ο χρόνος υπογειοποίησης της εναέριας γραμμής δεν εξαρτάται από την ΑΗΚ αλλά από το χρόνο κατασκευής του νέου δρόμου, τον οποίο χρόνο δεν αποφασίζει ούτε ο ΔΣΜΚ ούτε η ΑΗΚ.
4. Αναφορικά με το κόστος υπογειοποίησης της εν λόγω εναέριας γραμμής, αυτό υπολογίζεται ότι θα ανέλθει σε € 3,8 εκατομμύρια περίπου.

Ευελπιστούμε ότι οι πιο πάνω πληροφορίες απαντούν στην ερώτηση του έντιμου Βουλευτή κ. Γ. Περδίκη.

Είμαστε στη διάθεσή σας για παροχή τυχόν επιπρόσθετων πληροφοριών/διευκρινίσεων επί του θέματος.”.

Το Υπουργείο Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού είναι πάντοτε στη διάθεσή σας για να σας παράσχει οποιοσδήποτε πρόσθετες πληροφορίες ή διευκρινίσεις σχετικά με το πιο πάνω θέμα.»

**Απάντηση ημερομηνίας 19 Μαρτίου 2013 του Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος κ. Νίκου Κουγιάλη στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.413, ημερομηνίας 24 Ιανουαρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη**

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση του Βουλευτή περιφέρειας Λευκωσίας κ. Γιώργου Περδίκη με αρ. 23.06.010.02.413 και ημερομηνίας 24 Ιανουαρίου 2013, η οποία διαβιβάστηκε στο Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος με επιστολή του Αν. Γενικού Διευθυντή της Βουλής, με ημερομηνία 1<sup>η</sup> Φεβρουαρίου 2013, σχετικά με τις επιθεωρήσεις της Υπηρεσίας Μεταλλείων στον χώρο της παράνομης λατόμησης στην περιοχή Τερέτια του Λυθροδόνα, και σας πληροφορώ τα ακόλουθα:

1. Η Υπηρεσία Μεταλλείων του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, διενεργεί από τον Απρίλιο του 2012 τακτικές επιθεωρήσεις στην υπό αναφορά περιοχή, με συχνότητα μια φορά περίπου το μήνα. Από τις επιθεωρήσεις αυτές διαπιστώθηκε ότι δεν διενεργήθηκε μέχρι σήμερα οποιαδήποτε περαιτέρω δραστηριότητα παράνομης λατόμησης.
2. Η Υπηρεσία Μεταλλείων θα συνεχίσει να παρακολουθεί την περιοχή αυτή.

Με την ευκαιρία αυτή, σας διαβιβάζω τους χαιρετισμούς μου.»

**Απάντηση ημερομηνίας 20 Μαρτίου 2013 του Υπουργού Εσωτερικών κ. Σωκράτη Χάσικου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.02.418, ημερομηνίας 28 Ιανουαρίου 2013, του βουλευτή εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου κ. Κυριάκου Χατζηγιάννη**

«Αναφέρομαι στην Ερώτηση που υπέβαλε ο Βουλευτής Αμμοχώστου κ. Κυριάκος Χατζηγιάννης με αρ. 23.06.010.02.418, η οποία διαβιβάστηκε στο Υπουργείο Εσωτερικών με την επιστολή σας ημερ. 1.1.2013 και σας πληροφορώ ότι το οδικό δίκτυο του Οικισμού Αυτοστέγασης Α.Η.Κ. Δεκέλειας, συμπεριλαμβανομένου του ασφαλικού οδοστρώματος, των πεζοδρομίων και του οδικού φωτισμού, βρίσκεται σε άριστη κατάσταση και δεν χρήζει οποιασδήποτε παρέμβασης.

2. Πληροφοριακά αναφέρεται ότι πρόσφατα υποβλήθηκε αίτημα από το Κοινοτικό Συμβούλιο Ορμήδειας για κατασκευή χαμηλού τοίχου στην είσοδο του Οικισμού, επενδυμένου με πέτρα. Το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως ενημέρωσε το Κοινοτικό Συμβούλιο ότι λόγω των περιορισμένων πιστώσεων στον Προϋπολογισμό του 2013, το Τμήμα δεν έχει τη δυνατότητα να συνεισφέρει οποιοδήποτε ποσό. Υπό το φως των σημερινών δημοσιονομικών συνθηκών, το Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως είναι υποχρεωμένο να χειρίζεται τις διαθέσιμες πιστώσεις με εξαιρετική φειδώ και να ιεραρχεί με προσοχή τις προτεραιότητες του.»

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Κεφάλαιο Τέταρτο: Θέματα εγγραφέντα για συζήτηση. Δε θα εισέλθουμε σήμερα στη συζήτηση.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εδώ φτάσαμε στο τέλος της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

Κηρύσσω τη λήξη της σημερινής συνεδρίας της Βουλής.

(Ωρα λήξης: 10.45 μ.μ.)

**Παρόντες βουλευτές**

Αδάμου Αδάμος	Λουκαΐδης Γιώργος
Αντωνίου Αντώνης	Ματπουριδής Ρίκκος
Βαρνάβα Γιώργος	Μαυριδής Μάριος
Βότσης Άγγελος	Μαυρονικόλα Ρούλα
Γαβριήλ Γιαννάκης	Μέσης Χρίστος
Γεωργίου Γεώργιος	Μισός Αριστοτέλης
Γεωργίου Γιώργος	Μιχαηλίδης Ανδρέας
Δαμιανού Άριστος	Νεοφύτου Αβέρωφ
Δημητρίου Μισιαούλη Στέλλα	Νικολαΐδης Νίκος
Δίπλαρος Ευθύμιος	Νουρής Νίκος
Ευαγόρου Σταύρος	Παπαγεωργίου Πάμπος
Ζαχαρίου Ζαχαρίας	Παπαδόπουλος Νικόλας
Θεμιστοκλέους Ανδρέας	Περδίκης Γιώργος
Καρογιάν Μάριος	Προδρόμου Πρόδρομος
Κατσουριδής Νίκος	Προκοπίου Γεώργιος
Καυκαλιάς Αντρέας	Σαμψών Σωτήρης
Κουκουμά Κούτρα Σκεύη	Σαρίκας Φειδίας
Κουλίας Ζαχαρίας	Σταυριανός Πανίκκος
Κουτσού Νίκος	Συλλούρης Δημήτρης
Κυπριανού Ανδρέας	Τάσου Γεώργιος
Κυπριανού Άντρος	Τζιοβάνης Χριστάκης
Κυριακίδου Αθηνά	Τορναρίτης Νίκος
Κυριακού Μαρία	Φακοντής Αντρέας
Κωνσταντίνου Κώστας	Φυττής Σοφοκλής

Κωνσταντίνου Νεόφυτος                      Χαραλαμπίδου Ειρήνη  
Κώστα Κώστας                                    Χατζηγιάννης Κυριάκος  
Λαμάρης Γιάννος                                Χριστοφόρου Λευτέρης

**Παρόντες αντιπρόσωποι θρησκευτικών ομάδων**

Μαχτεσιάν Βαρτκές

**ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ**

1. α. Κατάθεση νομοσχεδίων και εγγράφων.  
β. Συζήτηση (Α. Νεοφύτου, Δ. Συλλούρης, Πρόεδρος, Άντρος Κυπριανού) για την κήρυξη ως επειγόντων των νομοσχεδίων:
  - i. «Ο περί Ίδρυσης Εθνικού Ταμείου Αλληλεγγύης Νόμος του 2013»,
  - ii. «Ο περί της Επιβολής Περιοριστικών Μέτρων στις Συναλλαγές σε Περίπτωση Έκτακτης Ανάγκης Νόμος του 2013»,
  - iii. «Ο περί Εξυγίανσης Πιστωτικών και Άλλων Ιδρυμάτων Νόμος του 2013»,
  - iv. «Ο περί Τραπεζικών Εργασιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013»,
  - v. «Ο περί Ειδικού Φόρου Πιστωτικού Ιδρύματος (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013»,
  - vi. «Ο περί της Διαχείρισης Χρηματοοικονομικών Κρίσεων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2013»,
  - vii. «Ο περί Σύστασης και Λειτουργίας Σχεδίου Προστασίας Καταθέσεων και Εξυγίανσης Πιστωτικών και Άλλων Ιδρυμάτων Νόμος του 2013»,
  - viii. «Ο περί Συνεργατικών Εταιρειών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013»,
  - ix. «Οι περί της Λειτουργίας Σχεδίου Προστασίας Καταθέσεων και Εξυγίανσης Πιστωτικών και Άλλων Ιδρυμάτων Κανονισμοί του 2013»και κήρυξή τους ως επειγόντων.
2. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού Κύπρου του 2013 Νόμος του 2012» και ψήφισή του σε νόμο.
3. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Οργανισμού Χρηματοδοτήσεως Στέγης του 2013 Νόμος του 2012» και ψήφισή του σε νόμο.
4. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου του 2013 Νόμος του 2013» και ψήφισή του σε νόμο.
5. Έκθεση για το νομοσχέδιο «Ο περί Προϋπολογισμού του Ταμείου του Κέντρου Επαγγελματικής Αποκατάστασης Ατόμων με Αναπηρίες για το έτος 2013 Νόμος του 2013» και ψήφισή του σε νόμο.
6. Ερωτήσεις βουλευτών:

Ανάγκη ένταξης του εμβολίου κατά του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας στο πλαίσιο ενός εθνικού προγράμματος εμβολιασμών - Μη χρήση καινούριων εγκαταστάσεων σε στρατιωτικές μονάδες - Αίτημα κοινότητας Χλώρακα για επίσπευση της κατασκευής/βελτίωσης του παραλιακού δρόμου - Η μη εφαρμογή της νομοθεσίας για έκδοση των αδειών οδήγησης σε πλαστικοποιημένη μορφή - Αίτημα για εναρμόνιση της κυπριακής νομοθεσίας με ευρωπαϊκή Οδηγία για τις άδειες οδήγησης - Αντιδράσεις της κοινότητας Αγίας Μαρίνας Ξυλιάτου για ασκήσεις στο πεδίο βολής Ξυντούς - Απόσυρση χρημάτων από κυπριακές τράπεζες πριν από την ευρωπαϊκή απόφαση για κούρεμα των τραπεζικών καταθέσεων και κυβερνητικές ενέργειες - Καθυστέρηση στην κατασκευή πολυδύναμου κέντρου στη Μεσόγη - Καθυστέρηση στην κατασκευή κυκλικού κόμβου στη Μεσόγη.
7. Απαντήσεις υπουργών στις ακόλουθες ερωτήσεις βουλευτών:

Βελτιωτικές εργασίες στο δρόμο Λάγειας-Οράς - Προβληματική στέγη στο Δημοτικό Σχολείο Χρυσελεούσας Στροβόλου - Ανάγκη διασύνδεσης αρχείων για εντοπισμό ληπτών δημόσιων βοηθημάτων υπόπτων για εγκλήματα - Στοιχεία καταγεγραμμένων υποθέσεων ενδοοικογενειακής βίας - Αίτημα κοινότητας Αγίας Μαρινούδας για δημιουργία λαογραφικού μουσείου - Αίτημα για υπογειοποίηση καλωδίων υψηλής τάσης στη Γεροσκήπου - Επιθεωρήσεις από την Υπηρεσία Μεταλλείων για τερματισμό της παράνομης λατόμησης στο Λυθροδόνα - Η τοπιοτέχνηση των εισόδων του συνοικισμού αυτοστέγασης ΑΗΚ Δεκέλειας.

(Μετά το πέρας της συνεδρίας της 21<sup>ης</sup> Μαρτίου 2013 κυκλοφόρησε η ημερήσια διάταξη έκτακτης συνεδρίασης του σώματος, η οποία έχει ως ακολούθως:

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων ανακοινώνει στα αξιότιμα μέλη ότι η Βουλή των Αντιπροσώπων θα συνέλθει σε έκτακτη συνεδρία της αύριο Παρασκευή, 22 Μαρτίου 2013, στις 10.00 π.μ., με την ακόλουθη ημερήσια διάταξη:

**ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ:**

**Νομοθετική εργασία**

1. Ο περί Ίδρυσης Εθνικού Ταμείου Αλληλεγγύης Νόμος του 2013.  
(Αρ. Φακ. 23.01.054.042-2013).
2. Ο περί της Επιβολής Περιοριστικών Μέτρων στις Συναλλαγές σε Περίπτωση Έκτακτης Ανάγκης Νόμος του 2013.  
(Αρ. Φακ. 23.01.054.043-2013).
3. Ο περί Εξυγίανσης Πιστωτικών και Άλλων Ιδρυμάτων Νόμος του 2013.  
(Αρ. Φακ. 23.01.054.044-2013).
4. Ο περί Τραπεζικών Εργασιών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013.  
(Αρ. Φακ. 23.01.054.045-2013).
5. Ο περί Ειδικού Φόρου Πιστωτικού Ιδρύματος (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013.  
(Αρ. Φακ. 23.01.054.046-2013).
6. Ο περί της Διαχείρισης Χρηματοοικονομικών Κρίσεων (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 2013.  
(Αρ. Φακ. 23.01.054.047-2013).
7. Ο περί Συνεργατικών Εταιρειών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2013.  
(Αρ. Φακ. 23.01.054.049-2013).
8. Ο περί Σύστασης και Λειτουργίας Σχεδίου Προστασίας Καταθέσεων και Εξυγίανσης Πιστωτικών και Άλλων Ιδρυμάτων Νόμος του 2013.  
(Αρ. Φακ. 23.01.054.048-2013).
9. Οι περί της Λειτουργίας Σχεδίου Προστασίας Καταθέσεων και Εξυγίανσης Πιστωτικών και Άλλων Ιδρυμάτων Κανονισμοί του 2013.  
(Αρ. Φακ. 23.03.050.015-2013).

**ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ:**

.....

**ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ:**

.....

**ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ:**

.....)

**Τιμή: €3,50**

1460